

# 万米高空用嘴为患者吸尿 800毫升 医生说:天职所在

11月19日,在从广州飞往纽约的南航CZ399航班上,一位老人突然发病,无法排尿。紧急情况下,医生张红用嘴吸出老人约800毫升的尿液,使得老人转危为安。

11月19日凌晨1点55分,南航CZ399从广州出发,飞往纽约。当航班离目的地还有6个小时的时候,当班主任乘务长冯玲接到报告,说机上有位老人无法排尿,急需医疗救助。冯玲马上赶到座位,发现患病老人情绪不稳定、直冒虚汗。她立即安排乘务员在客舱广播寻找医生,并组织乘务组在服务台地板上铺了一张“临时救护床”。听到广播后,暨南大学附属第一医院(广州华侨医院)介入血管外科医生张红与海南省人民医院血管外科医生肖占祥赶过来,马上对老人进行检查。两位医生诊断后认为:老人膀胱大致存有1000

毫升尿液,如不尽快排出,则会面临膀胱破裂的危险。

在征得老人老伴同意后,两名医生立即开始准备,乘务组找来机上可用的医疗救助设备及物料,协助医生进行救治。3分钟后,肖医生自制了穿刺吸尿装置,开始施救。然而因为客舱空间有限,将装置架设至高处的可能性较小,针头也过于尖细,无法因压力差自动引流老人膀胱内的尿液。加之因膀胱过度胀大,自主收缩功能减弱,使得穿刺引流进入瓶颈。正当大家一筹莫展之时,张医生想到用嘴吸出尿液,而这也是控制尿液排出速度与力度的最佳方法。“快!帮我拿个杯子来。”张医生说,对着导管吸了起来。他不间断为老人吸出尿液,吐到杯中。肖医生也不停根据膀胱积尿情况调整穿刺位置和角度,确保最大限度排出积存尿液。整整37分钟,医生顺利帮助老人排出

700-800毫升尿液。随后,老人病情得到缓解、情绪也逐渐平稳,终于转危为安。

事后,记者采访张红医生,在那样一种危急的情况下,是如何毫不犹豫地做到为老人亲自吸尿的?张红医生说:“当时情况紧急,一时也想不到其他更好的方法。看到疼痛难忍的老人,只想尽快帮他引出膀胱内积存的尿液,只能说是天职所在吧!”

**网友:这才是不忘初心! 医者仁心!**

此事一出,网友纷纷表示致敬,感慨医者仁心。有网友说,这可能是至亲都无法做到的事情,但他做到了,除了医德医术,他有着了一颗大善心。  
据央视新闻微信客户端



在航班上,医生张红用嘴吸出老人约800毫升的尿液,使得老人转危为安。

## 伤口未缝让患者回家取钱 “医生”手术台掏出刷卡机

近期,贵州遵义市红花岗区人民法院开庭审理了一起民营医院涉恶的案件。

这家民营医院名为“遵义欧亚医院”。根据警方调查,在四年多时间里,这家医院以治疗男性疾病为名,通过诱导就诊、虚构病症等恶劣手段实施故意伤害,敲诈勒索多名消费者……

**短短几个小时 患者被迫做三次手术**

45岁的杨先生一直怀疑自己患有男性疾病,当他用手机查阅相关病情时,手机上最先显示的页面是一家名为“遵义欧亚医院”的男科医院。杨先生输入了自己的病症后,很快就有一个女客服主动联系了他。

客服表示,医院正在搞活动,检查费只需要几百块钱。杨先生决定试一试。

杨先生来到欧亚医院,医生告诉他病情比较严重,必须要做有创检查。随后,杨先生被安排进入手术室,可在开创之后,医生却说,需要立即进行手术,但必须先交足5600元的费用,手术才能继续进行。

被害人杨先生:让我回去拿银行卡,我说我没有钱,他们就让我回去拿钱补齐。他们说报销打车的钱都可以。

于是,杨先生在伤口没有缝合,

只做了简单包扎的情况下,赶紧打车回家拿银行卡。

**手术台前“医生”直接掏出刷卡机**

本以为交钱后就能将自己的病治好。没想到,上了手术台后,医生又告诉杨先生,他还存在其他比较严重的病情。

这一次,杨先生都没有下手术台,医生在手术台前拿出了刷卡机让他刷卡支付。

然而让杨先生没想到的是,紧接着第三次手术又要开始了。

被害人杨先生:开口以后,医生又说我有一根血管有点堵塞。当我有意识不交钱时,医生态度就马上变得相当恶劣。我越听越怕,迫不得已已在病床上又刷了刷卡机。

就这样短短几个小时的时间内,杨先生在欧亚医院经历了三次手术,总共花了18000多元。

被害人杨先生:在手术台上时,他忽悠我做手术。恐吓我的时候,我已经是砧板上的肉了,下也下不来,上也上不去。

**假意询问患者术后效果 借机蛊惑其再就诊**

然而,三次手术并没有让杨先生

觉得自己的身体情况有所好转,在接下来的几个月里,欧亚医院的医生多次打电话询问他手术效果,并表示请到了一个北京的权威专家,可以帮他做进一步的治疗。

杨先生又被说服了,他前后两次来到医院开刀检查。然而,最后一次所谓北京专家给他做修复手术的经历,让他至今想起来都心有余悸。

被害人杨先生:这个医生做手术的手段十分恶劣,被逼着忍受剧烈的疼痛。我都跟医生讲,能不能不用这种手段,怎么这么疼。当时我简直连死的心都有。

**三次就诊五次手术 身上留下六道疤口**

三次来医院,经历五次手术,杨先生的病不但没有治好,还花费数万元,身体上留下了六道疤口,可谓是吃尽苦头。但更让他难过的是,最后一次手术造成了他严重的后遗症和巨大的心理负担。

民警表示,受害人杨某到公安机关报案之后,民警对器官的伤情进行了检查,最后认定他因为第五次手术拉伸导致器官已弯曲变形,达到轻伤级别。

民警表示,受害人被强制性地留在手术台上,不管是开刀或不缝合伤口或插尿管造成疼痛的方式,或多或少存在强制消费的情况。在这种情况下,民警认为该医院可能会

涉及诈骗和敲诈勒索这种犯罪。

2018年5月17日,遵义市公安局红花岗分局正式对遵义欧亚医院展开立案侦查。

**注重如何套牢就诊患者 涉嫌非法行医**

2018年6月,警方展开行动,扣押收缴遵义欧亚医院的网络服务器、相关手术台账和大量就诊病例,并提取了就诊人员的消费账目、医院工资报表等重要财务数据。与此同时,警方也对该医院下设的网络媒体部门展开了突袭,查扣涉案手机700余部。在当天的集中收网行动中,84名涉案人员被依法传唤至公安机关接受调查。

警方从查获的手机上发现一段视频,这个视频被作为“如何套路患者”的教学范本在欧亚医院内部微信群中传播。这是教门诊和其他治疗室的医生应该怎样相互配合,将病人牢牢控制在自己手上。

视频中穿着白大褂站在一旁搭话的女医生就是刘某,但在这家医院,她化名“王芳”成为了男科门诊的知名医生。据刘某交代,她是中专毕业,原本只当过一段时间的护士,本人也并没有取得相关的医生执业资格。

欧亚医院看中的并不是医生是否会治病,有没有资质。他们看中的是医生懂不懂得如何去套牢和控制前来就诊的患者。

**查扣“教学模式”文件 隐秘黑幕被曝光**

警方在查扣遵义欧亚医院的电脑时,还清查出一份名叫“男科男科模式”的模式文件。这是遵义欧亚医院管理层总结出来的经验,其核心包括“有创检查、手术铺垫、治疗套路、人气积累”几个步骤。

每个环节该说什么做什么,怎么洗脑、作假和制造病症,并拉动病人的复诊率,里面都有详细的规范。

就是这样一份“教科书”式的文件,在遵义欧亚医院内部被奉为锁住病人、拉动经营效益的行动指南,也成为这家医院以“行医”之名犯罪的主要罪证。

经公安机关侦查,从2014年5月至2018年5月,这家医院通过虚构病情,开展有创检查,手术中加价等非法手段实施犯罪,四年间,共非法获利2.39亿元。截至目前,警方已完成对578名受害人的调查取证,破获涉及该团伙的刑事案件604起。

2019年10月29日,遵义市红花岗区人民法院公开审理“遵义欧亚医院”涉恶犯罪一案。公诉机关认为,被告人韩某在内的28名医院骨干、主要成员犯罪事实清楚、证据确实充分,应当以诈骗罪、敲诈勒索罪、故意伤害罪分别追究刑事责任。案件将择期进行宣判。  
据央视新闻客户端

## 美弹劾调查关键证人拖更多人“下水”

美国国会众议院针对总统唐纳德·特朗普的弹劾调查公开听证会20日迎来关键证人:美国驻欧洲联盟大使戈登·桑德兰。

桑德兰在大约6小时的直播听证会上指认,就施压乌克兰调查特朗普政治对手一事,政府多名高级别官员“都在决策圈内”,包括副总统迈克·彭斯和国务卿迈克·蓬佩奥。

美联社报道,桑德兰当天承认,特朗普及其私人律师鲁迪·朱利安尼公开寻求与乌克兰“等价交换”。特朗普打算邀请乌克兰前驻白宫密谈对民主党籍政治对手展开调查。

按照桑德兰的理解,从他与朱利安尼和能源部长里克·佩里、时任乌克兰问题特使库尔特·沃尔克等政府官员合作往来的情形判断,总统确实冻结了对乌克兰近4亿美元军事援助,以换取对方同意调查2020年民主党总统竞选人乔·拜登和他的儿子亨特,进而让特朗普获益。

不过,桑德兰明确指出,特朗普从来没有直接把冻结军事援助与乌克兰启动调查挂钩。路透社报道,特朗普9月9日还告诉桑德兰,对乌克兰的要求不存在“等价交换”,但乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基理应

“做正确的事”。

证实存在“等价交换”以外,桑德兰作证时拿出电子邮件等新证据,力证自己只是听命行事,在参与由朱利安尼主导的施压乌克兰行动中,持续向副总统彭斯和国务卿蓬佩奥等更高级别官员报备。

“所有人都在决策圈内,不是什么秘密”,桑德兰说,特朗普5月要求他、佩里和沃尔克与朱利安尼合作。

桑德兰还说,他7月19日曾向蓬佩奥、白宫办公厅代理主任米克·马尔瓦尼和佩里发送电子邮件,告知乌克兰新总统准备向特朗普保证,将

“不遗余力主导一场完全透明的调查”。特朗普与泽连斯基6天后通话。

8月22日,桑德兰曾向蓬佩奥发送电子邮件,说自己正努力让泽连斯基承诺作调查,暗示可用解冻军事援助和安排两国总统会晤来打破“僵局”。

彭斯9月1日会晤泽连斯基以前,桑德兰曾在一次集体会议上告诉副总统:“我担忧延迟援助已与调查关联。”桑德兰说,彭斯当时听到了自己的话,点头但没有回应。涉事军事援助9月11日到位。

彭斯和蓬佩奥助理否认桑德兰上述说法。  
据新华社

## 俄朝举行首轮战略对话

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫和第一副部长弗拉基米尔·季托夫20日分别与到访的朝鲜外务省第一副相崔善姬会晤,作俄朝首轮战略对话。

朝鲜中央通讯社报道,拉夫罗夫当天与崔善姬会晤,讨论从“战略角度”发展俄朝关系。季托夫与崔善姬就“双方共同关注的地区和国际问题”交换意见。

两国在本轮战略对话中讨论全面落实经由俄朝领导人峰会所达成的共识,进一步发展友好、合作关系。

崔善姬是朝方负责朝美对话的官员,本月19日抵达俄罗斯首都莫斯科。日本共同社先前推测,崔善姬可能与俄方讨论朝美对话事宜。  
据新华社